

Week 1

用行動說話的人

以西結書 12：1-16

■ 講章

▶ 以下是根據經文撰寫的講章。這是提供整體主題方向的内容，請講道者參考後，完成屬於自己的講章。

▶ 請依據主日崇拜程序，或團契進行方式使用：

— 以《清晨國度》QT 經文進行講道：可以參考以下的內容和素材，將其用於主日崇拜講道。

課程活動根據講章內容進行設計，能夠幫助學生在分組學習中進一步深入學習與實際應用。

— 講道與課程活動分開進行：在課程活動時間，由傳道或輔導簡要說明經文內容時，可以參考以下內容作為輔助資料。

引言

神的話語主要透過「言語」傳講給以色列百姓。查考聖經可以發現，神說話、百姓聆聽是最常見的模式。透過先知說話時也是如此。但特別的是，有時神會用「行動」而非言語來傳講信息，今天的經文正是這樣的例子。以西結書中經常出現這種象徵性的行為，讀經時若能掌握這些行為所象徵的意義，便能更深刻地默想經文。

經文

以西結被擄到巴比倫。包括他在內的許多百姓雖然生活在巴比倫，卻懇切期盼著以色列得恢復、重返故鄉的日子。因為被擄的生活本身，就是不知何時會喪命的恐懼。

在這樣的情況下，以西結必須傳講神的話語。遺憾的是，這些話語的內容與以色列人的期待相去甚遠——他預言猶大將受審判而完全滅亡。甚至留在猶大的先知耶利米還寫信給被擄的百姓，要他們在巴比倫建造房屋、娶妻生子，準備長久定居（耶29：4~7）。這樣的信息完全不受歡迎，也幾乎沒有人聆聽先知們的這些吶喊。

於是，神命令以西結用行動傳講，不用言語。神的命令非常具體：「白日時，你要在眾人眼前，預備擄去時所用的物件。到了晚上，你要在他們眼前從牆上挖洞，把物件帶出去。你要蒙著臉，表現出悲傷的樣子，也不要看你所離開的地。」

請想像一下。眾所皆知的先知大白天打包行李，太陽下山後就在牆上挖洞，揹著行囊消失在黑暗中。人們或許會議論紛紛地說：「以西結大概是

因為被擄生活的壓力，終於瘋了吧！」

但這舉動並非只是單純的怪異行徑。這是用全身來展現即將來臨的耶路撒冷滅亡，以及西底家王與百姓將在夜裡挖穿城牆逃跑，最終仍被擄走的悲慘未來，是一場「活生生的預言」。

透過今天的經文，我們要學習兩件事。

第一，我們的生活應當成為對世界的「提問」。這話聽起來可能有點難，意思是，要讓別人看見我們的生活就感到好奇，進而提出問題。看見以西結奇異舉動的人們，不禁會問：「你作什麼呢？」（結12：9）

這正是神命令以西結以行動表現的原因。神用以西結的行動打開百姓緊閉的耳朵，讓他們提問，藉此創造出傳講神話語的機會。

我們周遭或許有些朋友因為對神抱持負面想法，而不願聽神的話語。神正是希望透過我們，向他們傳講信息。我們的生活本身就必須成為信息。我們身為基督徒，活出的那份與眾不同，必須在不信主的朋友心中引發新的好奇心。「你遇到困難的時候，怎麼還能不煩躁、笑得出來？」「你怎麼總是吃虧，卻不生氣，還願意禮讓？」「你怎麼能不像大家一樣說髒話或不好的話？」「你的夢想為什麼不是賺大錢，而是幫助別人？」

盼望我們在聽到這些問題時，能夠自然地將我們生命的理由——神，傳揚出去。我為各位禱告，願你我都能成為用生命見證神的人。

第二，我們的生命應當成為世界的「解答」。必須對人們的提問提出解答。透過經文可以看到，神最終所願的是什麼呢？正是這個：「他們就知道我是耶和華。」（15節）

是的。被擄的生活也好，國家的興亡盛衰也好，升學也好，固然都重要，但透過這一切，我們必須領受的終極真理，正是「承認神是掌權者」。我們常常以為國家的問題靠國防或外交就能解決，經濟問題靠企業的投資就能解決，但忽略問題的本質，只專注於現象的態度，可能正是不承認神的表現。各位面臨的人生問題，能靠父母的財產或中樂透來解決嗎？不能。只看問題，就會被問題困住。要仰望解答，而解答就是神。要詢問神，察看祂的旨意，並順服祂的話語。這樣，我們才能真正認識神是怎樣的一位神。

應用

神今天正呼召我們，成為這世代的以西結。不只是在教會時心中火熱的聖徒，而是呼召我們在教會外的生活現場，成為活生生的敬拜者、行走的信息。請用生命向世界和朋友們拋出提問，然後宣告唯有神是唯一的解答。盼望今天、以及未來一週，各位的學校生活、朋友關係、社群媒體活動、在家中的表現，都能成為彰顯神的聖潔「肢體語言」。我懇切禱告，但願各位每一個人，都能成為「用生活說話的人」，向世界拋出希望的提問，並驕傲地宣告正確答案就是耶穌基督。

▶ 以下提問請參考 8 月號《清晨國度》P31

■ Let's Play

用身體來說話！

這是一個小組遊戲。每個小組派一個人透過「肢體動作」，將拿到的聖經經文表演出來，其他隊員則要猜出這是哪一段經文。在時限內猜對最多題的隊伍獲勝！

▶給帶領者的提示

如同今天經文中的以西結用行動、用肢體語言傳講神的話語，這是一個與小組員一起用肢體語言表達聖經經文的遊戲。首先將隊伍分成兩組或三組，各隊輪流派一人出來用身體表演聖經經文，其餘隊員猜答案。聖經經文請挑選較短、且同學較熟悉的經文。要準確猜出整個句子可能有困難，所以只要內容相近就算是答對。請參考以下的聖經經文。

你們祈求，就給你們（太 7：7）

叩門，就給你們開門（太 7：7）

你們要進窄門（太 7：13）

當孝敬父母（出 20：12）

不可殺人（出 20：13）

起初，神創造天地（創 1：1）

要愛人如己（太 22：39）

我是好牧人（約 10：11）

手懶的，要受貧窮；手勤的，卻要富足（箴 10：4）

要常常喜樂（帖前 5：16）

不住地禱告（帖前 5：17）

凡事謝恩（帖前 5：18）

各樣的惡事要禁戒不做（帖前 5：22）

與眾弟兄親嘴問安，務要聖潔（帖前 5：26）

務要謹守，警醒（彼前 5：8）

要用堅固的信心抵擋魔鬼（彼前 5：9）

■ Let's Share

我是在_____地方的以西結！

我是否願意像以西結一樣，用我的生活來傳講神的心意？

我要在哪裡、用什麼樣的言語和行為，成為傳講神心意的「以西結」？

我要在 _____ 這個地方
用 _____
的方式傳講神的心意。

▶給帶領者的提示

以西結用他的整個生命傳講神的信息。在這個時候，我們要學習以西結，立志在各自的生活崗位上成為活生生的信息。我們要一起在安靜的氛圍中完成決志文。

第一個空格，請寫下學校、補習班、家庭等我們花費許多時間停留在其中的「生活空間」。第二個空格，請思考並決定一個在該空間中能夠彰顯神的「具體實踐行動」。這裡有一個重點：與其訂下太過宏大或難以遵守的承諾，不如決定一個雖小卻能持續實踐的項目。一個小小的行動，將會使我們在世界中成為活生生的信息。範例：「我要在學校吃午餐前安靜禱告。」「我要在家裡每天向父母說一次『謝謝您』。」（請播放輕柔的音樂，讓大家各自有決志的時間。）現在，請每個人輪流分享自己的立志。當一位同學宣告自己的立志時，其他同學請專心聆聽，並在分享結束後以溫暖的掌聲一起給予支持和鼓勵。